

දිරිය ලබා යළි නැගීමේ සංචාරක ව්‍යාපාරය



ප්‍රධාන සහිත වන විට පාදක ප්‍රශ්න ප්‍රකාරයට මාසයකි. එහි දෝෂාචාරය සවිම පනව තොස්තුක වීම් පැනවීමට කෙසේ එම දෝෂාචාරය අත්මක වෙයි.

එම කේටනිය සිදුවීමෙන් ලොකුම පාදුව ලැබුවේ ආපදාවට තොරුරු වූ පවුල්වල සාමාජිකයන් ය. එම පාදුවට සියලු දේපොළ හානි අත්විඳා යයි. සෙසු සියලු හානි හුවන පිළිසකර කරගත යැයි වූවත්, ජීවිත හානි හුවන ගොවිතමාගත යැයි කොටේ.

දැනට ගණන් බලා ඇති අන්දමට ලොකුම හානිය වාරිතා වත්තේ සංචාරක කර්මාන්තයටය. සංචාරක කර්මාන්තය එහි උපරිම කලයට පිවිසි මොහොතක සිටුවූ මේ පාදුව මහාශාන්තියට දැන් විවිධ යෝජනා ක්‍රියාත්මක වෙයි. සංචාරක කර්මාන්තය සඳහා ආර්ථිකමය ප්‍රතිපාදනවලට රාජ්‍යයේ දැනටමත් ක්‍රියාත්මකය. එසේම මාස ක්‍රම ද දැරීමටත් කර ඇත. එසේම එම යෝජනා ක්‍රමයන්ට එතරම් වත්තේ වැට් බදු පිළිබඳ යෝජනාවකට අනුමැතිය පළකළ අවස්ථා ද තිබේ.

සංචාරක කර්මාන්තයට දැනට ඇති ශුචිභාවය වත්තේ විදේශීය රටවල් විසින් සිය වැඩියාත්ව පහවා ඇති ශ්‍රී ලංකා සංචාරක වාරිකයන්ය. මේ වාරික අවත් කර ගැනීමට ශ්‍රී ලංකා ජනාධිපතිවරයා ද, සංචාරක ඇමතිවරයා ද, උත්සාහ ගත් අතර ශ්‍රී ලංකා අගමැතිවරයා ද ගිය සහිත අන්තයේ කොළඹ සිටින සාකච්ඡා ප්‍රජාව සමඟ සාකච්ඡාවක් පැවැත්වීය. රටේ කන්දට සාමාන්‍යව යහපත් අතට හැරී තිබෙන නිසා සංචාරකයන්ට දැන් ශ්‍රී ලංකාවේ මෙන් සැකක් පැනවී සංචාරයේ යෙදීමට හැකියාව තිබේ යැයි ද, එමඟින් සිය රටවල් මඟින් පහවා ඇති සංචාරක වාරික අවත් කිරීමට හැකියාවක් තිබේ යැයි ද අගමැතිවරයා සාකච්ඡා ප්‍රජාවට කවුටු අවස්ථාවේදී නිසා පිටියේය.

සුභාසි පිටපත්වීම

සංචාරක කර්මාන්තය දියුණු කිරීම සඳහා **THANDWE** අවත් කොටුවෙන් පැවැත්වූ නවීන සංචාරක කර්මාන්ත නියමිතය. සැකිසත් උරට වන සංචාරකයන් පාහරණය කර ගැනීම මධ්‍යස්ථානයේ සැලැස්මයි. ඔවුන්ගේ ආගමික සංචාරයේ මධ්‍යස්ථානය **NGAPALI** කලාපයයි. දැන් එහි සංචාරක කෝටල් අදිවෙමින් පවතී. ශ්‍රී ලංකාවේ සංචාරක කර්මාන්තයට ඊළඟවැඩි අතුරුම සහිතවැඩුණේ මෙවැනි කරගනාර් වාසාවරණයක් මධ්‍යස්ථානයයි.

සංචාරක ව්‍යාපාරය සම්පූර්ණයෙන් ප්‍රකාශිතවී විමට වසර 1 1/2 ක් පමණ කාලයක් ගත වේ යැයි අනාවැකි පළවී තිබේ. ජනජනා කේන්ද්‍රීය පුවත්පත් ද ඊට බව කියයි. අනුක්‍රමයෙන් පැමිණීමේ අවුට දැක්වන ලැබෙන නිසා කොතේ කෝටල් සිය අලුත්වැඩියා කිරීමේ නවීනවත් සවිප්‍රභ අතරෙහි පැමිණවීමක් දැක්වන ලැබේ.

මෙහි මුල් සියවර ගලදර් කෝටලය විසින් අරඹනු ඇත. ඒ අනුව කාමර 27 ක නවීනවත් අලුත්වැඩියා 2020 දී නිමාකරනු ඇත. අවත් පුරුල් කිරීමේ සවිප්‍රභ රාජ්‍යයේ 2020 වෙබ්වාරියේ ඇරඹෙනු ඇත. එම අලුත්වැඩියා 2021 මාර්තු - අප්‍රේල් මස නිමාවනු ඇත. ගලදර් මේ සමානමය මේ සඳහා ඇ. ඩොලර් දසලක්ක 15 ක් වැය කරනු ඇත.

අවත් කෝටල් කීපයක් සිය මූලධර්මය වැඩිකර

සංචාරක මාර්ගෝපදේශකයන් පවත්වන්නේ සංචාරක සහිතවැඩීම නිසා රජයේ සහ දේශනයන් සහ වෘත්තීයවී කිසුකු වූවත් බලවත් කේ විධාවට පත්වූ බවයි. සංචාරක ප්‍රවර්ධන අධිකාරියේදී පැවැති සාමාජිකවකදී ඔවුහු සංචාරක ඇමතිවරයා කවුටකදී සිය අදහස් කියාපෑහ.

ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රධානම අපනයන කර්මාන්තයක් ලෙස සැලකෙන කේ කර්මාන්තය මෙයට මාසයකට පෙර පවත්නා ප්‍රජන ප්‍රකාරය නිසා අවම වශයෙන් හානි සිදු වූ කර්මාන්තයකි.

හොඳවැඩුණු කේ

ශ්‍රී ලංකා කේ මණ්ඩලයේ සහාපති පවසා ඇති අන්දමට කේ වැඩිලී කේණ්ඩයේ ප්‍රධානත අංශය ද, කේ වෙන්දේසි සවිප්‍රභ ද පළමිය මාසය තුළ කිසිදු බැරවාටත් කොරව සිදු විය. එමෙන් කේ වෙන්දේසියෙන් අවලංගු කොළඹ මව කීපය කිසු නවදුරටත් පවත්වන්නේ වතු සමාගම් සවිප්‍රභ මෙන්ම පොදුගලික කේ කර්මාන්තයාල ද සුඛා කේ වතු අංශය ද මනා ලෙස සමීය ලෙස ක්‍රියාකාරී වූ බවයි.

ඇදිරි නීතිය සහ ප්‍රජන විමර්ශන සවිප්‍රභ නිසා ද කේ කර්මාන්තයට කිසිදු හානියක් සිදුකොටු බව නීඒ මහතා වෙන්දේසියට සහභාගී වූහ. කියෝජිතයන්ගේ දායකත්වය ද සමීය වී පැවැති බව කියයි. එසේම කාලගුණික කේතුන් නිසා කේ කෙළීමේ අපහසුකම්

ලක්ක 23.6 කී. එය ගිය වසරේ අප්‍රේල් කිසිතාදායනට කාලයන්ව සියයට 15.6 ක අඩුවීමකි. එම කිසිතාදායනගේ සියයට 61.6 ක්ම පහතරට ප්‍රදේශ කෙහි. කේ අපනයන ආදායම ද අහල කොස් ඇත.

මැයි 21 - 22 දෙදින පවත්වන ලද සමීයේ කේ වෙන්දේසියට කේ කිලෝග්‍රම් දසලක්ක 7.4 ක දැවැන්ත කේ කොහයක් දැවැන්ත වූ බව කීපය ක්‍රොකර් වාරිතා මෙය පෙර සමීයේ සැපයුමට වඩා කිලෝග්‍රම් දසලක්ක 0.4 ක වැඩිවීමක් පැවි වාරිතා කරයි.

කේ අපනයනය ඇතුළු වෙනත් අපනයනකරුවන්ගේ කියෝජිතයන් සිතමින් ගුණවී කෝටලයේදී ගිය සමීයේ රැස්වීමක් පැවැත්වූහ. වැණිත මණ්ඩල කියෝජිතයන් ද එයට සහභාගී වූහ.

2019 වසරේ පළමු සහ දෙවන කාර්තු අපනයන සවිප්‍රභ සාමාන්‍ය පරිදි සිදුවූවත් අවසන් කාර්තු දෙසේ අපනයන සවිප්‍රභ අවසන් විය කැපී බවට ඔවුහු අනතුරු ඇහවූහ. ජාතික අපනයන වැණිත මණ්ඩලයේ සාමාජිකයන් නිසා සිටියේ වාරිකයට ඇ. ඩොලර් මිලියන 5 ක් උපරි දෙන ඇහලුම් කේණ්ඩයේ පළමු කිලෝග්‍රම් කැපී බවයි.

ලංකා වැණිත මණ්ඩලය, කර්මාන්ත හා වැණිතමය කාන්තා වැණිත මණ්ඩලය ද මේ හමුවට සහභාගී වූ අතර අන්තියයන් පමණ වූ සමාගම් ජනාධිපතිවරයාට පත්වත්වන අහල දමා ගැනීම සඳහා එක්වත්ව ක්‍රියා කිරීමට ද එහිදී කීරණිය හහන

ශ්‍රී ලංකා - සාකිස්සානු අපනයන සවිප්‍රභ අවසන්ව ඇති එක්ප්‍රජ වූවක් ප්‍රවර්ධන ව්‍යාපාරික පුවත්පත් අංශය ලිපියක් පළකර තිබුණි. ඒ ප්‍රධානිය 20 වනද කැරවිලි මුද්‍රණයකි. රෙදිපිළි, සහල් සහ අරිකාපල් අපනයනය දුර්වලව ඇහැනී ද එම පුවත්පත සාකිස්සානු කියෝජිත පිරිසත් සාකිස්සානුගේ ශ්‍රී ලංකා සහාපතිවරයා හමුවීමට නියමිත බව ද එහිදී කියැවිණි. එසේම කාන්තා වැණිත මණ්ඩලය මේ පවරන පරිදිකේ පෙර කී මේ

“
ශ්‍රී ලංකා කේ මණ්ඩලයේ සහාපති පවසා ඇති අන්දමට